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项选择题1．某公司新建厂房需使用公司拥有的一块土地，不

必动用资金购买，但当初公司以60万元购入这块土地。假设

目前这块土地出售的市价为100万元。如欲在这块土地上兴建

厂房，应( )。A．以60万元作为投资分析的机会成本考虑B．

以100万元作为投资分析的机会成本考虑C．以40万元作为投

资分析的机会成本考虑D．以140万元作为投资分析的沉没成

本考虑2．某投资项目原始投资为6 000万元，当年完工投产，

寿命期3年，每年可获得现金净流量2 300万元。则该项目内含

报酬率为( )。A．7．33％B．7．68％C 8．32％ D．6．68％3

．某企业购入一台生产设备，价款为5万元，年折旧率为10％

。预计投产后每年可获净利润O．75万元，则投资回收期为(

)。A．3年 B．5年C．4年 D．6年4．一个投资方案年销售收

入500万元，年营业成本380万元，其中折Iff 150万元，所得税

税率为33％，则该方案年营业现金流量为( )。A．80．4万元

B．230．4万元C．120 元 D．234．5万元5．关于内含报酬率

的说法不正确的是( )A．投资人要求得到的最低收益率B．使

未来现金流入量现值等于未来现金流出量现值的贴现率C．

使投资方案净现值为零的贴现率D．方案本身的投资报酬率6

．调整现金流量法的基本思路是先用一个系数把有风险的现

金流量调整为无风险的现金流量。然后用( )去计算净现值。A

．无风险的折现率 B．有风险的折现率C．内含报酬率 D．资

本成本7．下列说法中正确的是( )。A．以实体现金流量法和



股东现金流量法计算的净现值相同，两者无实质区别B．实体

现金流量包含财务风险，比股东的现金流量风险大C．如果

市场是完善的，增加债务比重会降低平均资本成本D．股东

现金流量法比实体现金流量法简洁8．假定甲、乙两个方案为

互斥方案，其差额方案为丙方案。经用净现值法测算，丙案

不可行，则下列说法正确的是( )。A．应选择甲方案 B．应选

择乙方案C．应选择丙方案 D．所有方案均可选9．下列说法

中，不正确的是( )。A．按收付实现制计算的现金流量比按权

责发生制计算的利润更加可靠B．利用净现值不能揭示某投资

方案可能达到的实际投资报酬率C．分别利用净现值法、内

含报酬率法、回收期法、现值指数法评价某一投资项目是否

可行时，其评价结果可能不一致D．回收期法和会计收益率

法都没有考虑回收期满后的现金流量状况10．假定有A、B两

个投资方案，它们的投资额相同，现金流量总和也相同，

但A方案的现金流量逐年递增，B方案的现金流量逐年递减。

如果考虑货币时间价值，则下列说法正确的是( )。A．A方案

与B方案相同B．A方案优于B方案C．B方案优于A方案D．不

能确定11．某公司的主营业务是生产和销售制冷设备，目前

准备投资汽车项目。在确定项目系统风险时，掌握了以下资

料：汽车行业上市公司的β值为1．05，行业平均资产负债率

为60％，投资汽车项目后，公司将继续保持目前50％的资产

负债率。本项目含有负债的股东权益B值是( )。A．0．84 B

．0．98C．1．26 D．1．3l12．如果其他因素不变，一旦贴现

率提高，下列指标中其数值将会变小的是( )。A．净现值B．

内部收益率C．会计收益率 D．投资回收期13．某企业为提高

生产效率，降低生产成本而进行一项投资用以改造旧设备，



预计每年的折旧额将因此而增加5 000元，但税前付现成本每

年可节约6 000元。如果所得税税率为33％，每年现金净流量

将( )。A．增加1 000元 B．增加5 670元C．增加7 370元 D．增

加9 020元14．某投资方案贴现率为16％时，净现值为6．12万

元；贴现率为18％时，净现值为-3．17万元。则该方案的内

含报酬率为( )。A．14．68％ B．17．32％C．18．32％D．16

．68％15．某公司于2005年拟投资一项目，经专家论证总投

资需500万元，并已支付专家咨询费50 000元。后因经费紧张

此项目停了下来，2006年拟重新上马。则已发生的咨询费从

性质上来讲属于( )。A．相关成本 B．重置成本C．沉没成本
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